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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer-

Róziralokal nein küldünk
\ issza.

cveleket

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Aratáskor.
A nép verejtékező munkával aratja a drága 

telt kalászokat, mint sok fáradozásának édes 
<rviimölcsét.

Az aratás eredménye sokkal kedvezőbb, mint 
ízt a vetések tavaszi állásából következtetni 
lehetett. A vetések fejlődésének a téli időjárás 
iem kedvezett. A hó sokáig megfeküdte azokat 

s buja fejlődés helyett kivesztek, elcsenevésztek 
,i csirák. A tavaszi vetések kifejlődésére kedvező 
volt az időjárás. Az őszi vetések rendkívüli 
silánvsága mellett mindenütt a tavaszi vetések 
állása biztatott sok reménynyel. Később azonban 
tz őszi vetések fejlődésében is kedvező fordulat 

állott be. Kezdtek sűrűsödni. Olyan süniekké 
nem lettek ugyan, mint jó gabonatermő évek­
ben szoktak lenni, de a sűrűséget meglehetősen 
,kitolták a szépen fejlődött kalászfejek. Mert az 
idén nem „szárra*6, hanem „kalászra66 fejlődtek 
a vetések.

Így azután az aratás küszöbén elmondhat­
lak. hogy — ahol a jégverés és vihar tönkre 
nem silányította a gabonákat — elég tűrhető 
t redménynyel találkozunk. Fájdalom : Egersze- 
gen és vidékén, valamint megyénk több részében 
is tengernyi kárt okozott a borzasztó viharral 
hitt jégverés ; földig tarolta szántóföldjeinket, 
vetéseinket s ily helyeken bizony nagyon szo­
morúak az aratási kilátások.

De hát általában tűrhetően közepesnek 
mondható az aratási eredmény. Hogy hogyan 
és mennyit boldogul belőle a magyar gazda ? 

— nehéz volna megmondani. Voltak már nem 
i mostanihoz hasonló közepes terméseink, hanem 
olyan hatalmasak, hogy elláttuk gabonával a 
külföldet és még magunknak is maradt itthon. 
De még az ilyen kövér esztendőben is megtör­
tént sok gazdával, hogy tavaszra már kifogyott 
a gabonából s ha kenyérnek valója maradt is, i 
de vetőmagot rendesen drága pénzen kellett ! 
vennie. j

Minők lesznek akkor kilátásaink ily termés- J 
sei szemben ? ! i

„Zalamegye“ tárcája.

Öld meg hát.
Irta: Naglné Karay Mariska.

— Mily szép vagy te édes Ilma! — szól egy 
gyermekes arcú leányka és szelíd barna szemelt áhítat­
tal függeszti a vele szemben ülő leányra, aki komoly 
szép tejét hanyagul támasztja kezére s egy könyvben 
lapozgat

— Kis bohó vagy te Emunkéin! — és a szép 
leány alabastrom arcán halvány mosoly dereng. — Elme­
rültem megint gondolataimba úgy e ? s te unod magad 
mellettem szegény kicsikém.

— Oh nem ! — sietett válaszolni a leányka. — 
Lehet-e melletted unatkozni? El tudnálak nézni Ilma 
egész nap! Ha látnád magad, mily szép vagy! ha 
hallgatsz is, beszél minden vonásod, s az a magasztos 
komolyság arcodon! Ügy nézesz ki Ilmám, mint egy 
angyal, aki szenved és nem panaszkodik.

— Igazad vau — ismétlé a leány elborult arccal, 
mint aki szenved és nem panaszkodik.............

— Megbántottalak édesem? — és a leányka félén­
ken nézett az elborult szép arcra. — Oh én olyan 
ügyetlen vagyok, mindig elszomorítalak oktalan fecse­
gésemmel.

— Dehogy szomorítottál meg — s az alabastrom 
arc megint mosolygott. — En vagyok szeszélyes, kedé­
lyem olyan, mint az áprilisi idő. Te olyan jó kis leány 
vagy Emuiikém, nem is tudnál valakit megszomorítani.

— Miért hát e köny szemedben? Lásd Ilma! én 
tudom, hogy neked valami fáj — mond részvéttel a 
leányka. — Tudom, hogy titkolsz előttem valamit. Azt 
mondod, szeretsz, és még sem vagy bizalommal hozzám ?

Megjelenik in Ok len vasárué [ >.
A mi jó gazdáink soha sincsenek valami 

kedvező helyzetben. Mikor az aratásnak vége } 
van s a szemet a kalászokból kicsépeltették, az j 
volna a kedvező körülmény, ha a magot szépen 
magtárba takaríthatnák és nyugalmasan, pipa­
szóval várhatnák be azt az időpontot, mikor az 
erős kereslet oly fokra emelné a gabona árát, 
hogy érdemes volna azt piacra állítani. így 
azután igen természetes : soha sem kellene pro­
duktumait potom áron elvesztegetni.

De nálunk az ilyen helyzet a ritkaságok 
közé tartozik. A mi népünknek sietnie kell az 
aratással nemcsak azért, mert kenyérnek valója 
elfogyott, hanem mert családi szükségletei már 
minden tekintetben oly mértékben feltorlódtak, 
hogy azok kielégítése már elodázhatatlanná vált. 
Azután a félévi adófizetésnek üt a tizenkettedik 
órája. Szóval innen is, onnan is erős pressió 
alatt áll, mely szinte lázassá gyorsíttatja vele 
az aratási munkát, hogy gabonáját mihama­
rabb piacra állíthatván, egy kis pénzmagra 
tegyen szert.

Az ily kényszerítő körülmények között 
azután nem csoda, ha nálunk a legszűkebb ter­
més mellett sincs tisztességes ára a gabonának 
s a termelők kénytelenek keserves verejtékezé­
sük eredményét félig-meddig elvesztegetni.

Ennek megszüntetése céljából már több 
irányú tanácsot vetettek szőnyegre a nép javán, 
termelőink jövőjen aggódó telkek. Ezek között 
nem utolsó helyen szerepelnek a közraktárak. 
Kétségtelenül nagyon sok eredményt biztosító 
dolog volna a közraktárak létesítése ; de talán 
éppen kissé komplikáltnak mutatkozó kezelési 
rendszere miatt nem hirt ez a gondolat teret 
hódítani a gyakorlatban. Annyi bizonyos, hogy 
a közraktárak kissé tágkörű szerepre voltak és 
vannak tervezve.

Ezzel szemben talán kissé praktikusabb és 
kivihetőbb volna a községi takarékpénztárak 
létesítése. Egyik másik község — a szerint, 
amint külön vagy együttvéve képez nagy-köz­
séget — már megkísértette a községi takarék- 
pénztárak létesítését és nem kis eredmény nyel. 
Igen természetes, hogy az ilyen községi taka-

, í'ékpénztáraknak a kölcsönügyletek kötésében 
! kizárólag a község lakóira kell szorítkoznia s a 
j kiadott kölc önnek is olyan természetűnek kell 

lennie, hogy inkább előlegül, mint tulajdonké- 
peni ke ’csőnül szerepeljen.

Ezzel kapcsolatosan lehetne létesíteni köz­
ségi takarékmagtárakat a községi takarékpénz­
tárakéhoz hasonló intentióval.

Tapasztalt dolog, hogy télen át a termelők 
egy részének magtárából kifogy a gabona s már 
tavaszszal kénytelen méregdrágán venni magá­
nak kenyérnek valót és vetőmagot. A községi 
takarékmagtárak ennek meggátlására volnának 
hivatva.

Szóval bárminő lenne az a segély, csak 
segély lenne a szó szoros értelmében és lendí­
tene valamit a magyar termelőgazdák érdekein 
közvetlenül, közvetve pedig a nemzetgazdászat 
érdekein is.

Minden aratás alkalmával újabb és újabb 
gondolatok merülnek föl a meditáló ember lel­
kében. Hivjuk, reméljük, várjuk a mentő gon­
dolatot; ágit adunk rá, hogy kipattanjon valami 
praktikus gazdának tervező talentumából.

Végre talán még is csak támad valami 
gyakorlatias irányú mentő-gondolat, mely ter­
melőinket ki fogja szabadítani jelenlegi helyze­
tükből és megszünteti a rájuk nehezedő kény­
szerítő körülményeket. Mert hogv az állapot 
folyton súlyosabbá lesz, azt minden, a nép 
között élő lény, láthatja, tapasztalhatja s egy­
úttal be is láthatja, hogy a mostani helyzeten 
nem segíteni annyi volna, mint veszélyeztetni a 
magyar nemzeti agricultura fontos érdekeit,

A Balaton ünnepe.
A baiatontavi gőzltajózásnak június 2r-an való meg­

nyitására, a pannonhalmi főapátság és Somogy-, Vesz­
prém- és Zalamegyék törvényhatósági kiküldöttei rész­
vételével, a baiatontavi gőzhajózási társaság meghívására 
Budapestről nagyobb társaság rándult le a déli vasút 
külön vonatán Siófokra.

Baross Gábor kereskedelmi minisztert küldöttsógi- 
leg hívták meg az ünnepélyre s az egész Balaton vidékén 
nagy előkészületeket tettek za miniszter fogadására; az 
összes balatoni kikötőkben „Éljen Baross Gábor!66 feliratú

— Gyermek te ! — mond a leány és betevé a 
könyvet -—- honnan jönnek neked ilyen gondolataid ? 
honnan sejted azt, hogy az élet nem csak napsugárból 
áll, hogy mosolyon, kacajon kivid bánat is lehet az 
emberek szivében?

-- Honnan tudom Ilma? Arcodról olvastam le. 
Régen ismerlek, kicsiny korom óta vagyok nálatok, 
hisz alig voltam tiz éves, mikor édes anyám meghalt. 
Te mindig szerettél; több voltál hozzám, mint unoka­
nővér, mint barátnő; kis mamám voltál, akit én olyan 
rajongással szeretek. Nyitott könyv volt előttem arcod ; 
láttam, tudom, hogy bánatot rejtesz szívedben, de meg 
érteni nem tudom azt. Szép vagy, gazdag vagy, de 
boldog nem vagy. Gyűlölöd a világot, megveted az 
embereket, nem találsz örömet az életben. Miért? kér- j 
dezem sokszor magamban, de válaszolni nem tudok. | 
Szegény anyádat is a te panasztalan néma bánatod j 
vitte a sírba; fájt látnia, hogy az ő egyetlen szeretett ! 
gyermeke olyan boldogtalan. Ha látnád magad Bma, 
milyen kegyetlenül hideg tudsz lenni ! Az ember meg­
fagyni érzi szívében a vért, ha sötét szemeid rá veted ! 
Milyen boldog volnék — ha a bánatot elűzhetném lel- j 
kedről; ha szemedből szeretet, ajkadról mosoly sugár- 
zanék ; ha márvány arcod élne, kipirulna, ha szeretnél 
minket, a világot! . . .

— Nem szeretlek-e téged Emmikém? — s Ilma 
magához ölelte a gyermek fejét — nem vagyok-e bol­
dog, nem mosolygok-e, ha téged látlak ?

— De az életnek nem örülsz, az embereket nem 
szereted.

— Mert a világ érzéketlen fájdalmaim iránt s az 
emberek önzők.

Emmike hallgatott egy ideig, fölvevé a könyvet, 
melyben Ilma az előbb lapozott; csinos, kék kötésű, 
zárral ellátott könyv volt az, arany cirádákkal.

Mai számunkhoz negyed iv melléklet van csatolva.

— Csak ezt a könyvet ne vennéd soha a ke­
zedbe — kezdő újra — mert mikor ebbe nézesz, vagy 
ebből olvasol, mindig olyan szomorú lesze.-z.

— Tévedsz Emmikém, ez az én leghívebb barátnőm.
A kis leány tagadólag rázta fejét.
—- Azért, mert hallgat/1 mert megengedi, hogy 

sok-sok mindent irj belé ? Édes Ilmám — és a kis 
leány megsimogatta azt a szép márvány arcot — en­
gedd meg, hogy én is elolvassam ezt a könyvet?

Addig vagy boldog Emmikém — mond a leány 
sóhajtva — míg ennek a könyvnek a tartalmát meg 
nem érted; inig ártatlan lelkednek fogalma nincs az 
élet undokságáról.

—- Elszakad hát olvasnom ?
— Nem !
— Emmike elszomorodott.
Mi lehet abban, amit nekem tudnom nem sza­

bad? Hogy lehetne az rósz, amit te irsz? Nem oly 
tiszta, szép e a lelked is, mint az arcod, amit bámulni 
és szeretni kell.

Hogv föllangolt az az alabastrom arc a gyermek 
ártatlan fecsegésére; milyen görcsösen ragadta meg 
karját !

— Hallgass Emmikém ; — rebegi elfulladva — 
ne szólj, ne beszélj többé naplómról soha; önzésből 

' titkolom előtted tartalmát, megvetnél, elfordulnál tőlem, 
ha a szívembe látnál!

— Téged megvetni? tőled elfordulni? Oh Ilma, 
hogy mondhatsz ilyet ? Nem lesz-e rabod, aki egyszer 
rád néz, habár megölő hidegséggel bánsz, is vele? Nem 
hiszek neked; a te lelked nem lehet oly sötét, minő­
nek mondod; te szép vagy, jó vagy, mint az augyalok !

— De mint a bukottak.......... susogá a leány
oly halkan, hogy a másik nem értette azt meg.

Sokáig hallgattak az után ; a csend már kezdett 
nyomasztó lenni. Emmike látta, hogy Ilmának fáj e



transparentek állottak ; de a miniszter akadályozva \oit 
a megjelenésben s igy az egész ünnepélyesség sokat 
vesztett díszéből.

A társaság tagjai közt voltak: Bezerédj Viktor 
miniszteri tanácsos, Gerlóczy polgármester, a vasúti és 
hajózási főfelügyelőség, a déli vasúttársaság, a fővárosi 
sajtó, Somogy-, Veszprém és Zalavármegyék, a balaton 
füredi „Stefánia yachtklutr és a balatontavi gőzhajózási
részvény-táisaság küldöttei. _ ,

Siótokon a társaság a dúsan fellobogózott állomá­
son fogadtatván, a „Baross“ gőzhajóra szállott, ahol rög­
tönzött villá-'i eggeli várta a társaságot. Reggeli közln-n 
Eszterházy Mihály gróf szívélyes szavakban üdvözölte 
a társaságot s első sorban a fővárosi hatóságot, másod­
sorban a sajtó képviselőit és az összes vendégeket eltette. 
Gerlóczy alpolgármester a társaság nevében megköszönte 
a szívélyes fogadtatást.

A reggeli után a „Baross“ gőzhajó felszedte horgo 
nvát és Balatonfürednek vette útját, ahol a társaság 
nagy része tisztelgett Vaszary Kolos főapatnál. Délijén 
lakoma volt, amelyet a főapát a vendégek tiszteletére 
adott. A negyedik lógásnál Vaszary Kolos tőapat kö­
szöntőt mondott a királyra.

Ezután Eszterházy Mihály gróf mondott lelkes 
felköszöntőt Baross Gáborra, Svastics Benő zalai tóispán 
Vaszary Kolos tőapátra, Véghely Dezső veszprémi aüs 
pán a "vendégekre s Szabó Imre orsz. képvisel - a sajtó 
jelenlevő képviselőire mondtak köszöntőt, ez utóbbiak 
nevében Borostyám Nándor mondott köszönetét; lull ián 
Gyula somogyi alispán Eszterházi Mihály grófot, dr 
Szik lay János a balaton-parti vármegyék képviselőit s 
Széchenyi Imre gr. Szarvassy Sándort éltették.

Ebéd után 3 órakor a társaság ismét gőzhajóra 
száll s a Balaton vidékének egy részét körülhajózta. 
Közben kik.Uött Révfalun, melynek állomása szintén 
gazdagon fel volt díszítve, a hol Czuppony Sándoi Kő­
vágó-örsi ev. lelkész fogadta a társaságot. A fogadtatáséit 
Kompoltliy lejezte ki köszönetét.

Rév-Fiiiöpöt elhagyva, az idő előrehaladott volta 
miatt a társaság Badacsonyt, uiely szinten ben volt a 
kirándulás programijában, nem érintve, Boglárra hajózott. 
Itt Jaukoviub László gróf főszolgabíró üdvözölte a tái- 
saságot, min- Gerlóczy alpolgármester válaszolt. Ezután 
a társaság kocsikra ülve Boglárrá hajtatott a vasúti 
állomáshoz, honnan 7 óra után külön vonaton Buda­
pestre visszautazott. Az állomáson nagy közönség lelkes 
éljenzés közepette búcsúzol el a társaságtól. A \aeht 
klub tagjai pedig es a társaságnak egy részé a „Laioss 
gőzhajóval Badacsonyba és onnan Balatontüredre mentek. 
Badacsonyban nagy közönség fogadta a hajót s a vende­
gek felkérés re Borostyám Nándor köszönt -meg a fogad­
tatást. Este Balaton-Füreden bál zárta be az ünnepélyt.

Színészet.
hóh nézte végig juniu- 

Huszárszerelem“ című 2 telvo-
Kevés, de előkelő közönsé 

‘26-án Muray Károlynál« „
násos vigjá ékát. Muray e művével a fővárosban - a 
hol többször került szilire — teljes diadalt aratott, le­
küzdötte magát általa legjobb szinműiróink közé. Es 
méltán; mert a darab meséje végig érdektészitő; eleme 
a felsőbb komikum, gyökerezve a szereplő személyek 
jellemeiben. Jellem festése s nyelvezete is kitűnő e 
színműnek. Dicséretére válik a színtársulatnak, hogy e 
művet itt is színre hozta, élvezetes estét szerezve vele 
a közönségnek. A játék mindvégig összevágó volt ; meg 
is látszott színészeinken, hogy kedvvel és áuibitióval 
játszanak. A színmű egyes személyei: köztük a két 
testvér Barkós Gábor és Zsigtnond — a kinek lelke 
annyira összetörött, hogy egymás tudta nélkül mit. se 
tesznek — a szituim 2 legjobb alakja, személyesítve 

Németh József és Kövy Ede által; mind a kelten 
,... felfogták a szerző intentióit s ügyesen alakította«. 
Vendrey Ferenc maszkirozásában egy kicsit túl hajtotta 
a rét. papot, a jámbor s egyszerű tiszteleteit, — Kenész 
Mihályt — ki szintén egyik typikus alakja a színmű 
nek; de azért ügyesen, önállóan alakított, játékává!

készté derült mosolyra a közönséget. A jj tulajdonait; a párizsi 
ie Tompa Kálmán — a kapi- , •, elegantiával s eredeti

a hatat szerelmes hadna*ye

nem egyszer 
két huszár személyesitője 
lányé s Benedek Gyula — 
sz ntén beváltak. Dér Pista, a költő s Hiippig Kázniér, 
a zsörtölődő s féltékeny férj s apa — szintén jó kezekbe 
kerültek, az elsőt Bóms — emezt pedig Mátray József 
adta nem mindennapi routinnal. A nők közül: Kaezér
Nina, mint mindig, úgy ezúttal is. kitünően megfelelt
szerepének, adván a katonás s férfias természetű Annát; 
nemkülönben Tovdai Marska is — a költői kedélyű, 
ideális goudolkozású Sárikát. Follinuszné, kettős felada­
tának — a lányáért aggódó anyának s a férjét meg­
nyugtatni iparkodó hitvesének — jól megfelelt; végeze­
tül pedig a házfelügyelőnői tisztet — az öreg Barkós 
testvérek házánál — Daróczy Ilka töltötte be, eléggé 
ügyesen.

Junius 27-én került itt először színre valami ope-
Németh József 

maga nem sokat ér, bár zenéje ere- 
s csoportképei is meglehetősek. A

salonok művelt delnőjét nagy 
felfogással mutatta be; elismerés­

ben, virágcsokrokban, tapsokban nem volt hiány. Daróczy 
fényes szerepének sikamlós lejtőjén ügyesen s tapintato­
san haladt odébb. Dupperont — a féltékeny férjet, 
Benedek jól játszla; az ő foreca játéka künyedségében 
s természetességében rejlik, kár, hogy szerepét nem 
tanulja jobban be. Bóuis is jól adta a mivel sem törődő 
zeneművészt, a kijátszott férjet, nemkülönben Vendrey 
is jól alakított, a nyugalomba vonult kapitányt játszva 
ennek turesa helyzetét úgy ki aknázta, hogy a közön
seget folyton derült hangulatban tartotta.

■'b
eléggé meg volt telve. Alig kezdettek 

felvonásba, a természet maga is ren 
fölött elvonuló komor 

hangjaiba, 
pár pillanat alatt a 
urgó viz elől csopor- 

tonkint összeverődtek az emberek egy pár védettebb 
helyen, de elkezdett akkor félelmesen villámlani, egy­
két hatalmas plummet alapjában rázta meg a gyenge 
alkotmányt — a színkört. Érdekes volt nézni az egyes 
csoportokat, a mint sírtak a gyermekek s jajveszélellck 
a nők. A vihar csillapultával a közönség egy része eltá­
vozott, a megmaradottak pedig helyt álltak tovább 
nézni a darabot, de csak a 3. felvonás kezdetéig néz- 
liették, mert ekkor ismétlődött újra az előbbi jelenet : 

az eső, zengett az égi háború. A ke 
gyta el a színkört félig átázva. A

az első felvonásból megítélni lehet — 
kitett magáért különösen az est hőse, 

a jutalmazandó, Sz. Németh József, és Ssentesi Vilma a 
címszerepben. A második felvonáson már észre vehető 
volt a zivatar előidézte zavar.

Vasárnap jun. 28-án egy eredeti új népszínmű 
„Rebeka“ adatott elő üres padok előtt. Maga a darab, 
gyenge egy alkotás, el van hibázva alapjában — külö­
nösen a címszerep „a szép zsidó leány“ alakja. E nehéz 
feladattal T. Szentesy Vilma dicséretesen birkózott meg, 
a ki Rebeka szerepébe annyi eredetiséget s jóízű humort 
vegyített, hogy szinte feledtetni látszott a darab fogyat­
kozásait, különösen pedig dalaival ért el zajos hatást. 
Sz. Németh József — mint mindig — úgy ma is nyuga­
lommal s nagy künyed.seggel játszott. Jól volt felfogva 
s játszva az egymásra féltékeny házas pár (Sólyom 
Gyuri s Juliska neje) szerepe is Tompa Kálmán és 
Kaezér Nina remek alkotásaiban. A zavart előidéző s 
jogaiból nem engedő anyóst Follinuszné Etel adta, nagy 
ügyességgel. Küvi a katonaviselt embert, a hangos 
Moháry Fáit — jól mutatta be. Elismerést érdemelnek 
a többi szereplők is u. m. Vedress Gyula, Locsarekné, 
Beczkoy József, Vendrey Ferenc s Tordai Mariska is.

29-én népszínműveink gyöngye, az örökké szép 
„Falu ros<za“ került t>zinre majdnem teljesen üres ház 
előtt; a minek hatása meg is látszott jobb sorsra érde­
mes színészeinken ; ennek tudható be, hogy az egész 
játék vontatottan, bágyadtan folyt le. Sz. Németh Józse­
fet, ki Gonosz Pistát eredetien, jeliemzetesen játszta, 
Szekerest, a ki Göndör Sándornak méltó személyesitője 
volt N hatalmasan énekelt ; T. Szentesy Vilmát, ki mint 
Finom Rózsi, dalaival nagy hatást ért el s végül Kaezér 
Ninát, a k" a naiv s félénk Boriskát hűen s igazán 
mutatta be a közönségnek.

„A megboldogult“ bohózatnak is beillő francia 
vígjáték jun. 30 án adatott elő Kaezér Nina jutalmára 
telt ház előtt. A darab komikuma igen alant jár, az 
élére állított furcsa helyzetekből foly az egész. S/.iné- 
szeink mindent elkövettek, hogy élvezetes estét szerez 
zenek a közönségnek. Első helyen kell kiemelnünk

rette újdonság „a Bellevillei szűz“ Sz. 
jutalmára. A darab 
delinek mondható 
szilikor aránylag 
azonban bele a 2 
de/.ett egy szinjáU.w.,
felhő dörgése bele szólt hatalmasan az énekkar 
uiaj
közönséget,

megeredt

kot; a

a zápor, eláztatva 
színkört egyaránt. A cs

megeredt 
1 I óra felé ha 
már a mennyire 
meglehetős volt;

Sz
jól

! j Kaezér Ninát, ki ez este csak

Búcsú előadásul, T. Szentesy Vilma jutalmakép 
A kassai diák“ eredeti operetté jul. l én került színre 

telt ház előtt. Ma s előző este a közönség mintegy jóvá 
akarta tenni a derek társulat iránt heteken át tanusi 
tott közönyét. Az operetté zenéje kevés eredeti, új 
motívumot képes felmutatni, de meséje elég szövevényes, 
víg és változatos. Egyes alakjai, pl. a kapa-szabóból 
lett bitó, a tót Hancsik nemkülönben agg korához nem 
illő naiv és szerelmes udvarhölgy Deoddta: typikusan 
van megrajzolva. Az előadás, nemkülönben az eg\es 
dalok s a zene mindvégig üszhangzatos, élénk voit. 
Kitűntek : az est hőse Szentesy Vilma, a ki iránt a 
közönség igen hálás volt; az egyes felvonások után, sót 
nyílt jeleneteken is zajosan megtapsolták. Kívüle elisuic 
rést érdemel még Egri Stefánia szép dalaiért s ügyes 
játékáért, nemkülönben Locsarekné, a ki az öreg hiszé 
kény urhülgyet adta. A kassai bírót, a tót Hancsikot 
Sz. Németh József adta, annyi jóizü humorral s oly 
eredetiséggel — még a tótos kiejtésben is — bogy a 
közönséget folyton derült mosolyra készté. Jól játszink 

Szekeres, Dorsay és Bún is is. A mai előadással 
illeni szereplését a jobb sorsra érdemes szín­

társulat; ily derék erőkből összeválogatott színtársulat 
rég nem időzött Égerszög város falai közt. Hírlik, hogy 
jövő hó közepe felé 3—t előadásra ismét lerándu! 
városunkba.

meg
bevégezte

Budapesti levél.

úgy ragyogtatta szép

A tanidény befejezése után rendesen nagy szám 
inai rándul fel a vidéki közönség Budapestre; a szülők 
gyermekeikkel, a tanárok és tauitók családjukkal a 
szünidőt arra használják, hogy az ország fővárosát, mely 
évről-évée szépül, növekedik, és érdekésbedik, megte­
kintsék, megcsodálják.

Az idén azonban meg egy rendkívüli, a maga nemé­
ben páratlan látványosság, az agyagipar kiállítás is külö­
nösen vonzó hatással kell hogy legyen a vidéki közön­
ségre nézve. Hogy némi fogalmat nyújtsunk t. olvasó 
inknak, röviden ismertetjük a kiállítás nehány csoportját.

Asphaltuak hazánkbbn elért fejlettségétől fényes 
bizonyítékot ad a magyar asphalt részvény-társaság kial 
lítása, melyre legkiválóbb szaktekintélyek s a fővárost 
sajtó a legnagyebb elismeréssel nyilatkoznak. Ezen mái 
tél évtized óta fennálló hazai parválialat bemutatja 
telső-dernai (Biharmegye) gazdag és kiapaszthatlan bánya 
inak termékeit, melyek az utóbbi években rendezett 
valamennyi kiállításon kitüntetésben, az 1888. évi brü- 
seli világkiállításon a legnagyobb kitüntetésben (díszük 
levél) részesültek. A kiállításon látjuk e vállalatnak 
különböző burkolat-próbáit, s ezek közt a szabadalmát 
képező aszfalt-macadám kocsiut-burkolatát, talszárazza 
tételi próbáit; a különböző bányatermékeket, nevezete 
sen Frinidádiuál is szebb bitument, a ma már igen 
keresett kiviteli cikket képező derna-aszfaltot, vasmnz 
készítésére, aszalt vasmáz és aszfalt-olajat stb A magyar 
Aszfalt-részvénytársaság, állandóan 800—1000 munkád 
foglalkoztat gyártelepein és a különböző munkahelyeken, 
s érdeméül sorolható fel, hogy a modern építkezés dől 
gában visszamaradt vidéki városainknak a járda es 
útépítést az előbbi magas áraknak jelentékeny leszállí 
tása s kedvező fizetési feltételek eoncedálása által meg 
könnyítette, minek folytán Arad, Budapest, Debreczen, 
Eger, Eszék, Győr, Kecskemét, M.-Sziget, Nagyvárad, 
Pécs, Radna-Lippa, Szabadka, Szeged, Szombathely,

tárgyról beszélni, mást kezdett el tehát, s újra a kedé­
lyes vig gyermek lett, aki az életnek meg csak moso­
lyát ismeri.

— Elmegyünk-e a bálba? kénlé hirtelen — olyan 
szép lesz és olyan sokan lesznek ....

— Messze van az Emmikém, hiszen majd meg­
látjuk.

— Dehogy van messze édes Ilma, az a pár hét 
nem oly hossz»; ugye elmegyünk? az én kedvemért 
kis mamám — mond hízelkedve — hisz még úgy sem 
voltam igazi nagy bálban soha.

— Jól van hát — mosolygott — a te kedvedért 
elmegyünk.

Jaj de jó lesz! — kiáltott örvendve Emmike és 
körültáncolia a szobát, — ott lesznek Minkáék, Gizáék, 
az egész város talán Zoltán is ... .

— Doni bay? — és Hunt átható, nagy szemeit 
ráfüggeszté a kis leány zavart arcára, — úgy e Emmi 
kém, annak örülsz te legjobban ?

— Nem, nem — tiltakozott a kis leány — ő nem 
az én kedvemért jár hozzánk; oh Ilma úgy teszesz, 
mintha nem tudnád, hogy Ő téged szeret!

Szemrrhányástalan akart lenni e föl kiáltás és még 
is mennyi vád rejlett e szavakban

— Igen téged szeret, — foly tata Emmike hév­
vel — oh de lehet e az máskép? Mi vagyok én mellet­
ted? Meglátja e va!aki a csillagot, ha a napfény elvette 
szemevilágát! Zoltán téged szeret, — egyedül téged. 
Hiába néze.'Z rá fagyasztó hidegséggel, az ő lángoló 
szerelmét nem birod eloltani. Oh látom én, tudom, hogy 
ő téged nagyon, nagyon szeret!

— Es te azért még is szereted szegény kicsikém ?
— Nem szeretem Ilma, hidd el nem szeretem ! 

Egy ember van csak, akit szeretek: az te vagy, s egy 
van, amit óhajtok: a te boldogságodat. Ne gondolj reára, 
ye törődjél velem. Ha szereted Zoltánt, fogadd el szívét;

én boldog leszek, ha téged annak látlak ; hidd el nekem, 
nem fog soha senki oly határtalanul, oly forrón szeretni, 
mint ő; ha van szívednek rejtett bánata, az ő szerelme 
eloszlatja azt, olyan boldog leszesz Ilma, minő csak 
ember lehet e földön !

— Ne hidd Emmikém — mond a leány búsan — 
az én számomra nem terem boldogság e földön, n ég 

! csirájában lábbal tapodták azt.
— Nem szereted Zoltánt, láttam én jól, — foly­

tató halkan a leányka — oh pedig mint fog ez neki 
fájni! Szegény Zoltán! ő még mindig reményi, hogy 
szívedről a jeget fölfogja oldani az ő forró szerelme. Oh 
ha tudnád Ilma — mond nehéz sóhajjal — milyen kín 
a reménytelen, nem viszonzotl szerelem, nem lennél oly 
kegyetlen hozzá.

S miért nem szereted ? miért a megölő hidegség 
azokkal szemben, kik hozzád szeretettel közelednek ? 
Olyan vagy, mint egy sírén, ki magához csábítja és 
aztán megöli áldozatát. Hat éve már, hogy melletted 
vagyok s még nem láttam, hogy egy térti arcra nyája­
san néztél volna; hogy tekintetére elpirultál, érintésére 
megrenegtél volna. Oh mondd Ilma, hát nics neked 
szíved?

— Van Emmikém — suttogá a leány — de abban 
szerelemnek hely nincs.

— Minek van hát ?
— A gyűlöletnek !
Emmike bámulva nézett rá nagy barna szemeivel; 

nem sejtette, mi lakik e szép alabastrom arcon belől. 
Ilma ésszrevette, hogy többet mondott, mint szabad lett 
volna s hirtelen derülten fölkacagott.

— Nevess hát te is Emmikém, milyen sok bolon­
dot beszélünk össze, jó hogy senki sem hallja. Nézd 
édes, hogy múlik az idő, pedig te is Minkáékhoz Ígér­
keztél mára: vedd hamar kalapodat és siess; mulass 
jól, talán Zoltán is ott lesz — tévé hozzá pajzánul.

— Gúnyolódó ! — mond a kis leány elpirulva $ 
mialatt kesztyűjét fölhúzta, Ilma füléhez hajolva, sut 
togá: aki gyűlöl, az valaha szeretett; akinek szíve 
gyűlölettel van tele, azé valaha szerelemmel volt tel*■ : 
vigyázz Ilma, szívedbe látok; szeretsz, vagy szerettél, 
de megfogom tudni, hogy kit.

A fehér márvány arc másodszor is föllángolt *■ 
szavakra s ijedten nézett a távozó leány után ; igazán 
szívébe látott volna?

Midőn egyedül maradt, újra fölnyitá a kékköté.MÍ 
könyvet és elkezdett Írni gyorsan, lázasan ; egymás 
után sorakoztak az apró fekete sorok és ő még is irt, 
mintha soha vége nem szakadna.

..........Aki gyűlöl, az valaha szeretett! Milyen
nagyon igaza van. S mert nagyon szerettem, nagyon 
tudok gyűlölni is. Mily különös az emberi lélek ! Akit 
ma imád, holnap megvet; akiért ma halni tudna, hol 
nap megtudná ölni. Nyomorult élet, nyomorult emberek, 
meddig fog még tartani? Csak egy emberben kell csa 
lódni s megutáljuk az összes emberiséget; de mikor 
ez az egy ember drágább előttünk az egész világnál

Hogy lehet mégis, hogy épen az, akit ily nagyon 
szeretünk, az okozza szivünknek a legnagyobb fajdal 
mat a világon, pedig mint szerettem ! Szerettem a gyer­
mek ártatlan meggondolatlanságával és vakon bíztam 
benne! Vissza élt bizalmammal, rútul vissza élt. kzt 
megtudnám neki bocsátani; de azt soha, hogy gyáván 
('lhagyott.

De mért is gondolok mindig rá ? mért gyötröm 
magam azokkal a kínos emlékekkel? Hét évi bűnhődő 
talán elég volt azért a gyermekkori botlásért, melyet 
öntudatlanul követtem el. Miért nem tudom hát feledni 
még sem ? miért nehezedik sötét rémként telkemre ? 
Oly nagy bűnt követtem volna el, melyre nincs irga 
lom ? Vagy csak az én lázas, izgatott lelkem gyötöri
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Temesvár, Ungvár, Zágráb, Zombor stb. városok, ezen 
vállalat által készíttetik aszfalt járdáikat. Ha még tekin­
tetbe vesszük, hogy ezen vállalat a külfüldi versenyt 
szép és tartós munkája s árainak mérsékeltségével 
mindinkább lehetetlenné teszi, úgy konstatálnunk kell, 
|u,ir\ e hazai iparvállalat feladatának magaslatán áll s 
méltán kiérdemelte a magas kormány, a türvényhatósá 
,,ok és a nagy közönség támogatását.

Walla József igen gazdagon mutat be cement- és 
mozaik-lapokat, ke ram it , kelbeimi-és mettlachi-lapokat, 
lerracotte építési díszítményeket, kőfedélpep, tűzálló tég- 
I kőagy ag-esö ve két, kémény toldalékokat stb. mint
, zt ezen legnagyobb budapesti cementgyáros cégtől már 
megszokta a nagy közönség, a legszebb változatokban.

kiállításból felismerhető, hogy Walla József minden 
[/■le cementmunkák készítésére is vállalkozik, nevezete 
-on granit-terazzo, betonirozások, cement és mozaik- 
Upokkali burkolásuk, csatornázások stb., s köztudomású, 
|l0,ry az általa elvállalt munkákat szakértelemmel végez 
teli és azok tartósságáért kezeskedik.

Budapest hévviz gyógyfürdői közt az első helyet 
Irdalja ei a császárfürdő, melynek kénes hévvizei négy 
vvszázad óta méltán világhírűek mindazon bajokban, a 
melyek ellen a hév vízfürdők javalva vannak. A császár 
lűrdő úgy hév vizeinek gyógyhatású, mint fürdőinek és 
lakószobáinak nagy száma, azok kényelmes és modern 
berendezése, tisztasága és a miniszteri felügyelet alatt 

Hó házi kezelés szolidsága miatt a legmelegebben 
ajánlható.

Rendelkezik a császáriürdő igen egyszerű s a fin 
üvás igényeket is kielégítő szobákkal, melyeknek bére 
viszonylag igen jutányos a tavaszi és őszi évad alatt 
25" »-»» téli évad alatt 50° 0-kal mérsékeltebb; minden 
nemű tudakozódásra az igazgatóság teljesen megbízható
t!S

i l

kimerítő értesítéssel szolgai.

Hivatalos rovat.
Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 

1874. évi 33 ik törvénycikk némely intézkedéséinek 
módosítását ól alkotott 1876. évi X\ lilik t.-c. 2. § a 
értelmében közhírré tétetik : miszerint a megyebeli 
választókerületek összes választóinak 1892 ik évre össze­
állított ideiglenes névjegyzékei Zala-Égerszögen a köz 
ponti választmány székhelyén a megyei irodában, ezen 
kívül az egyes város, nagyközségek és körjegyzőségek 
„aját választóinak ideiglenes névjegyzékei Nagy-Kanizsa 
és Zala Egerszeg városokban, valamint az illető nagy­
községekben a községházán, kisközségekre nézve pedig 
a körjegyzőség székhelyén folyó évi július 5-től 25-ig 
lesznek közszemlére kitéve, hol is a névjegyzék ezen 
kló alatt naponként reggel 8 órától déli 12 óráig a 
községi elöljáróság egy tagjának jelenlétében mindenki 
által megtekinthető s délutáni 2 órától 6 óráig lemásol­
ható; — ezen idegilenes névjegyzék ellen saját szemé­
lyét illetőleg bárki felszólalhat, ezenkívül mindenkinek 
I igában áll azon választókerületben, melyhez tartozó 
valamely község névjegyzékébe felvétetett — bármely 
jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a névjegyzék ellen 
felszólalni; a névjegyzék kiigazítása iránti kérvények 
felszólalások) "írásban és pedig a névjegyzék nyilvános 

kitételét követő 10 nap alatt, vagyis folyó évi julius 
.»tői 15-ig adhatók be és egy beadványba több egyénre 
vonatkozó felszólalás is foglalható; a felszólalásokat 
mindenki megtekintheti s azokra folyó évi julius 16 tói 
25-ig bezárólag mindenki — ki a fennebbiek szerint 
felszólalni jogosítva van — minden beadványhoz külön 
uásban észrevételeket nyújthat be; valamint a felszóla­
lások, úgy az azokra tett észrevételek, a megyei köz­
ponti választmányhoz intézendők és a szükséges okira­
tokkal felszerelve azon város vagy község elöljárósága 
uál, melynek névjegyzéke ellen a felszólalás történt, 
kisközségekben pedig az illető körjegyzőnél nyújtandók be.

Ezen hirdetmény minden egyes községben a köz 
»égi elöljáróság — Nagy-Kanizsa és Zala Egerszeg váro­
sokban pedig a t. városi tanács által szokásos módon 
azonnal közzéteendő.

Kelt Zalavármegye központi választmányának Zala- 
Egerszegen, 1891. évi junius hó 25-én tartott üléséből.

Fitos Márton sk., Csertán Károly sk.,
8 megyei központi választ alispán, mint a megyei koz­

mán}' jegyzője. ponti választmány elnöke.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évnegyedben első 

lévén, tisztelettel kérjük előfizetőinket az elő­
fizetés szives megújítására, hátralékos előfizető­
inket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi 
beküldésére. A lap kiadóhivatala.

A Balaton eqylet újjáalakítása ügyében jun.^29 én 
népes értekezlet volt Balaton-Füreden, Fenyvessy Ferenc 
elnöklete alatt. Székely Emil szolgabiro, mint az érte­
kezlet jegyzője, előterjesztvén Fenyvessy memorandumát,
S vas tits Benő főispán’ Purgly Sándor veszprémmegyei 
főjegyző, Csemeghy Károly kúriai tanácselnök, Szabó 
Imre orsz. képviselő, Bezerédj Viktor min. tanácsos, 
Vadnay Béla. Porzsolt Kálmán, Kállay Gyula, dr. Pop 
per János keresk. akadémiai igazgató és Szik lay János 
dr. hozászólása után az értekezlet ki monda: óhajtja, 
hogy a Balaton-egylet, mint önálló egyesület, vidéki ősz 
tályok megalakításával továbbra is megmaradjon, de 
szoros kapcsolatban a Dunántúli közművelődési egyesü­
lettel, mint a többi dunántúli kuitur-egyesiilet; e végből 
alapszabályai összhangzatba hozandók a Dunántúli köz 
művelődési egyesület alapszabályaival; a Balaton-egylet 

, elnöksége felszólítandó, hogy az Anna-bál napján köz- 
j gyűlést hívjon egybe, mely az átalakulást kimondja es 
' az alapszabályokat letárgyalja; az alapszabályok kidol­

gozására Fenyvessy Ferenc, Porzsolt Kálmán és Szik lay 
János küldettek ki, akik a közgyűlés elé terjesztik az 
alapszabály javaslatot.

Templomszentelés. Junius 28-án volt a n.-kanizsai 
ágost. evang. gyülekezet templomszentelési ünnepsége, 
melyen a somogyi esperesség kebelébe tartozó lelkésze­
ken és tanítókon kívül a hívők ezeréi vettek részt fele­
kezeti különbség nélkül. A nagy-kanizsai felekezetek 
részéről megjelent s az áhitatosságon és egész ünnepsé­
gen mindvégig jelenvolt dr. Neumann Ede főrabbi. A 
A különböző hatóságok szintén szépen voltak képviselve; 
a városi hatóságot Babóchay György polgármester kép­
viselte. A fölszentelési szertartás a papiakban kezdődött, 
honnan a megjelent papok és tanítók a „Jövel szent 
Lélek Úristen“ kezdetű énekkel indultak ki, élükön 
Andorka Gyula csurgói járásbiró s kerületi főfelügyelő 
vei — és igy vonultak a templom főajtajához. — itt 
Lengyel Lajos felügyelő várta a fölszentelési aktusra 
kiküldött vései lelkészt és kerületi esperest : Németh 
Pált s a templom kulcsát neki átnyújtván, fölkérte, 
hogy a templomot szentelje föl. Az esperes a templom- 
ajtót föl nyitotta, mire a lelkészi és tanítói kar, majd a 
hatósági, testületi küldöttek s az egyesületek képviselői 
a templomba vonultak. Itt a tanítói kar az „Erős va­
runk nekünk az Isten“ kezdetű éneket énekelte, mely 
nek végeztével Németh Pál, a fülszentelésre kiküldött 
esperes, Hütter Lajos nagy-kanizsai h. lelkész és Mes­
ter házy Sándor pátrói s. lelkész kíséretében az oltárhoz 
ment s onnan kitűnő szónoki készültségről tanúskodó 
beszédet intézett a jelenvoltakhoz s Karsay Sándor püs­
pök nevében felszentelte a templomot. Utána Mester­
ház)7 Sándor pátrói s. lelkész a szószékre ment föl s 
onnan intézett szépen átgondolt beszédet a hallgatóság­
hoz ; majd Hütter Lajos lelkész váltotta föl s a jó lel­
kek nek, kik a templom fölépítését elősegítették, köszö­
netét mondva, imádkozott. — A beszédek között a kar 
Bors György iharos herényi lelkész altul szerzett alkalmi 
énekeket énekelt. Az ünnepség befejeztével a papság az 
Úrvacsorához járult s példáját a hívők is követtek. — 
Délben a convent tagjai társasebédre gyűltek a „Polgári 
Egylet helyiségébe, hol nagyhatású tósztokat mondottak: 
Németh Pál, Lengyel Lajos, Andorka Gyula, Hütter 
Lajos, Györffy János, Bojtos János, Zsiray József. — 
Másnap esperességi gyűlés volt az újon an fölszentelt 
templomban, melyen világi részről Andorka Gyula kerü­
leti főfelügyelő, s

magát -szakadatlanul? Oh a nyomorult! Kést tudnék 
a szivébe verni, ha rá gondolok. Mint kértem, mint 
könyörögtem neki, hogy mentsen meg a szégyentől .... 
Nem hallgatott meg, elfordult tőlem, elhagyott .... Az 
Isten irgalmasabb volt irántam, magához vette azt a 
kis nyomorultat..........Azóta sok megváltozott. Nagy­
bátyám váratlan halála gazdaggá tett, s a szegény k-s 
leányból ünnepelt úrnő lett, és mégis olyan rideg ez 
az élet. Ha valaki belepillantana e könyvbe, meg lenne 
oldva a rejtély, mely lényemet körülveszi, mely oly sok 
ember előtt érthetetlen, de ezt, míg élek, nem fogja 
olvasni senki! Hét éve lesz nem sokára. Nem tudom, 
az idén is megjön e levele, mint eddig minden évben, 
melyet én fölbontatlanul küldök vissza. Gyűlölöm. Nem 
akarom hallani hazug mentségeit; az ő lelketlenséget 
nem mentheti semmi. Nem tudok neki megbocsátani, 
egv egész életre tett semmivé. Igaz, botlásomat nem 
tudja senki, csak én; oh de nem elég-e az í Nem 
kinoz-e, nem marcangolja-e lel kernet folyton, szakadat­
lanul ? És ő még azt reményű, hogy valaha megbocsá­
tok neki. Légy átkozott! Öröm te len né, kínossá tetted 
nekem az életet. Szivem elfásult a boldogság iránt. Azt 
mondják, nincs szívem, érzéketlen vagyok, te tettél azzá. 
8zegéoy anyám halála óta kis unokaöcsém Emmi ke az 
egyetlen lény, ki iránt szeretetet érzék, ha Jugyan még 
keservvel telt szívem szeretni tud ; pedig sokszor érzé­
keny sebet üt lelkemen. Ha tudná, mint fáj az nekem, 
midőn angyalhoz, szenthez hasonlít; pedig nekem arcom 
ég e dicséretre, mert tudom, hogy méltatlan vagyok rá. 
Boldog gyermek ! Ilyen lehettem én is akkor, telve
reménynvel az élet iránt, s mi várt ream !..........

(Fol}t küv.)

részről Németh Pál esperes
elnököltek.

A zaiamegyei általános tanítói testület központi 
választmánya Udvavdy Ignác megyei tantestületi elnök 
elnöklete alatt juius hó 28 án ülést tartott, melyen elnök 
előterjesztő az egyes járáskörök részéről pálya kérd és ül 
ajánlott tételeket. A központi választmány pályakérdésül 
következő tételt fogadta el: „Minő eszközök szolgálnak 
a tanítói tekintély emelésére'?“ Jutalma 50 franc arany­
ban. A pályamű beküldésének határideje 1891. december 
31-ike. A pályaművek idegen kézzel Írandók le s a 
szerző nevét magába foglaló, jellegével ellátott zárt 
borítékkal a tantestület elnökségéhez küldendők be s 
csak is a megyei tantestület rendes tagjai pályázhatnak. 
— Tantestületi elnök jelenté, hogy a központi választ­
mánynak az idei nagygyűlés elhalasztása tárgyában tett 
indítványához hozzájárult a zalaegerszegi, muraközi, 
keszthelyi járáskor, elfogadta kivételesen ez évre vonat­
kozólag a nagy-kanizsai járáskor; ellene szavazott a 
sümeghi járáskor. Mivel a legnépesebb járáskörök az el­
halasztásba beleegyezésüket adták, ily kép a megyei tan­
testület nagy többségének óhajához képest a központi 
választmány határozatilag kimondotta, hogy ez évben 
megyei tantestületi nagy gyűlés nem fog tartani.

A keszthelyi gymnasiumnak főgymnasiummá ki­
egészítése most már bevégzett dolog. A Keszthely város 
által építendő s 56 ezer 500 írtban előirányzott főgym 
nasium építő munkálatainak felvállalására ár lejtési hir­
detményt is tett közzé Reischl X ilmos, a város bírája. Az 
Írásbeli zárt ajánlatok felett e hó 14-én fognak határozni. 
A főgymnasium épületének alapkőletételi ünnepe azonban 
már e hó 4-én megtörténem!, mely alkalommal az első 
kalapácsütést gr. Festetics Tassiló, val. bel. titkos tana 
esős, a kegyur, fogja megtenni.

Te Deum. A nagy-kanizsai tanintézetek mindegyi­
kében junius 29-én, Péter-Pál napján volt az évzárás. 
A gvinn. ifjúság, továbbá a pnlg. iskola és népiskola
növendékei részére ünnepié .Te Deum“ volt; ezután

nyomatával. Estére kelve elcsendesült a város; az 
ifjúság legnagyobb része hazatért a „grata vacatio“ 
puha karjaiba.

Évzáró ünnepélyek. A keszthelyi közs. elemi is­
kolában 1880/91. isk. év jun. 28-án fejeztetett be. a 
hálaadó isteni tisztelet után a íiu-isk. szép tágas udvarán 
foglalt helyet a tanulóifjúság és nagyszámú közönség. Dr. 
Csanádv Gusztáv iskolaszéki elnök beszédet tartott, mely­
ben a tanítás eredményéről szólt elismerőleg, ezért az 
iskolaszék nevében köszönetét mondott a tantestületnek. 
Megemlékezett az iskola jóltevőiről, azután a tanulókat 
hálára buzdította. Az iskolaszéki elnök szép beszédje 
után kiosztattak a jutalmak és pedig Reischl V., Baronyi 
1., Szíjártó K., Günsberger S-né alapítványból, továbbá 
Scheller 1. és dr. illés urak adományából összesen közel 
100 írt készpénzben s közel 40 frt értékű szebbnél 
szebb könyv. — A keszthelyi kir kath. gymnasiumban 
jun. 29-én tartatott a záróünnepély. Mise után a gymu. 
tágas múzeum termébe vonult az ifjúság s mintegy 200 
fiúból álló közöoség. Itt az ünnepély a Hymnus elének- 
1 ésével kezdődőt, azután dr. Burány G. igazgató búcsú 
beszédet intézett az ifjúsághoz, atyai bölcs intéseket és 
tanácsokat adva nékik a szünidőnek miként leendő okos 
felhasználására. Az igazgató gyönyörű beszéde után ki­
osztattak a jutalmak és segélydijak. A Fehér György­
iek» alapítványból 8, egyenkint 21 frt jutalmat nyert; 
a Novák-féléből 4, a „Deák F.“-féléből 1, a Baronyi- 
téléből 1, a Grünberger S.-féléből 1, a Pintér E-ből 1 
tanuló. Dr. Kuné A. prépost és prelatus 4 aranyat aján­
dékozván, azt a gymu. 4 legjobb tanulója nyerte el, 
kiket az igazgató „aranyos ifjaknak“ nevezett el. Vé­
gezetül az ifjúság egy igen szép indulót énekelt. — 
Ugyanaz nap délben az intézet egyik tanárának, Ko­
ván/ Károlyuak, 25 éves jubileumát ülte meg a gymu. 
tanári kara a legszűkebb körben. Jubilánts dr. Burányi 
G. igazgató üdvözölte, ki meghatottan köszönte az üd­
vözlést s a tanári kar szertetébe ajánlotta magát.

HalalozüS. özv. Kvacsák Istvánná, szül. Schüktanz 
Katalin jun. 18-án életének 80-ik évében meghalt. Tete­
mét jun 30-án temették el Keszthelyen, hová Bükküzsd- 
ről szállították.

Eljegyzés. S tied er Kálmán, keszthelyi vaskereskedő 
eljegyezte Sujánszky Etelka k. a., Gyarmati vendéglős 
mostoha leányát.

Adomány. A balaton-füredi közkórház javára Cse- 
megi Károly 3 frtot, Szalay István, Pick Ignác 1 — 1 
irtot, a balaton-füredi színkörre Szalay István 1 frtot 
adományozott.

A gőzhajó járatok a Balatonon B.-Füredtől Keszt­
helyig junius í7-én kezdődtek meg. Az első hajó érke­
zése kor mozsarak durrogtak a keszthelyi Balaton parton 
s a nagy számú közönség lelkes éljenzésben tört ki, 
mikor az ideiglenes kikötőnél a „Helka“ gőzös kikötött. 
Ezután minden héten kétszer tog B. Füredről Keszthelyre 
jönni a „Helka“ nevű uj gőzhajó. Érkezik Keszthelyre 
d. u. 1 órakor. Menetdij Keszthelyről B.-Füredre az 1. 
helyen 1 írt 30 kr., a 11. helyen 80 kr.

Rögtöni haláleset. Kolongya Ferenc, nagy-kanizsai 
földmíves ölfát szállított julius 1-én az erdőről. Este az 
illető egyén, kinek a tat szállította, kifizette neki a 
fuvart, mit ő zsebre tett és fel akart ülni üres kocsijára, 
hogy haza hajtson. E közben hanyatt vágta magát és 
szörnyet halt. Beszállították a kórházba s családját érte­
sítették a szencsétienségről. A család roppant kétségbe­
esésben van. Az elhunyt neje 7 kiskorú gyermekkel 
maradt.

Öngyilkosság. Szalay Ferenc né, szül. Kurdi Ilona, 
gyenes-diási lakos jun. 30-án d. u. a szobában fölakasz­
totta magát. Állítólag az öngyilkos asszony nagyon iszá­
kos volt; most hogy minden vagyonát már elitta, afeletti 
keservében, hogy többet nem ihatik, kivégzé magát.

A balaton-füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
legutóbb beküldött kimutatás szerint junius hó 27-ig 
453 vendég látogatta.

Villámütés. Nagy vihar vonult el junius hó 27 én 
este 9 óra tájban városunk felett. Óriási villámlás és 
menydörgés mellett nagy eső volt kis megszakítással 
körülbelül 11 óráig. Városunkban az agg apolda kápol­
nájának tornyába a villám beütött, majd lehatolt a föld­
szintre, a rendőrség telephon hálózatának és villamos 
csen getyü jenek hálózatán minden üt keresztül ment, azt 
egészen megfeketítette; azonban nem gyújtott és nem 
sújtott meg senkit. Ugyanekkor Csatáron is leütött a 
villára egy házba, mely el is égett. Sikerült a szobából 
egy gyermekágyas asszonyt szerencsésen kimenteni, ki­
nek az ijedségen kívül nagyobb baja nem lett.

Öngyilkosság. Mandler Arthur nagy-lengyeli szü­
letésű, 17 éves kereskedő tanonc, városunkban junius 
hó 28-án délután gazdájának padlásán magát felakasz­
totta; mire észrevették, már egészen meg volt hülve.

Jégverés. F. hó 3-án este 8 óra tájban Bagódon 
és vidékén nagy jégeső volt, mely iszonyú kárt oko­
zott. Városunkban e zivatar csak villámlás- és dörgéssel 
s mintegy félóráig tartott esővel vonult keresztül.

Véletlen halai. Rácz István fenéki urod. gazda 
Géza nevű 19 éves fia, ki szívbajban szenvedett, jun. 
30-án a Balatonban egyedül fürdőit s ekközben reájött 
az epilepsia és a vízbe fűlt.

Agyonütötte a villám. Múlt hó 25-én este 8 óra 
tájban Kebelén Korasecz Andrásáét a mezőn a villám 
agyonsujtolta. A szerencsétlen nő azonnal meghalt.

SzemgyÓgyviz. A legjobb és leghíresebb a 1). Lebois- 
féle, mély mindun szembaj ellen kitűnő sikerrel használ- 
tatik. Üvegenként használati utasítással 90 krjával kap 
ható: Budapesten Török József féle gyógyszertárban 
Király utca 12. Melegen ajánljuk c kitűnő gyógyszert.

Az „Olvasókör“ szépirodalmi regény folyóirat X ik 
évfolyamából megjelent a 17-ik füzet, mely „Egy király 
ifjúsági című történeti regényt tartalmazza. Irta Ponson

pedig kiosztották a bizonyítványokat. Volt egé.„z nap 
nyüzsgés. — Papák, mamák, tanulók jártak keltek az 
utcákon, arcukon a bizonyítvány minőségének élén ki

du Terrail. Franciából fordította Márton tfy Frigyes. 
Ára egy egy füzetnek 25 kr. Kapható a kiadónál 
Kormányos R.-nál Budapesten (Üllői-ut 21. sz.), vagy 
bármely könyvkereskedésben.



Újszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen 
nein, vagy csak részben szoptathatnak, természetes mó­
don egyedül a Nestlé H. télé gyermektápliszt által 
nevelhetők tel. A Nestlé-féle gyermektápliszt, ajánlva a 
legelső orvosi tekintélyek- és gyermekorvosoktól, 20 
éven át mindazon esetekben, amidőn anyatej legjobb 
és tökéletes pótlásáról volt szó, fényes eredményt inuta 
tott fel és az egész kontinens gyermekmenhelyei és 
gyermekkórházaiban ezen irányban a legjobb eredmény­
nyel használták, amit számos bizonyitvány igazol. A 
legjobb alpesi tejből, búzalisztből és cukorból van egy- 
beállitva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer 
fclmelegíteni A gyermekek szívesen eszik és igen szé­
pen tejlődm k e liszt használata közben. Leírások kivá 
natra ingyen és bérmentve küldetnek. Főraktár: Berlyák 
F.-nél Becsben 1. Nadlergasse 1. Raktárak vannak az 
osztrák magvar monarchia minden gyógyszertáránál.

Üj va úti menetrend. Zala-Egerszegről indul 
Szent Imnr<< (Becs fele) 7 05 reggel, 2'55 délután; Szent- 
Ivánra, (Kanizsa felé) 1 I 57 délelőtt, 8" 13 este; Csáktor­
nyára 10*32 reggel. 6" 14 este; Bobára 9'3M reggel, 5.04 
este. Zaln-Kirerszegre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa 
felől) 9*37 reggel, 4 17 délután; Szent Ivánról (Becs felöl) 
1*19 délután, 9 33 este; Csáktornyáról 9 33 reggel, 4*45 
délután; Bubáról 9 37 reggel és 6*04 este. Nzent-lvánról 
indul (Deli vasút) Kanizsa felé 6 óra 23 perckor reggel 
(vegyes vonat), 12 óra 38 perckor délután, 8 óra 56 
perckor este. 3 óra 01 perckor éjiéi ; Szombathely felé 
indul 7 óra 48 perckor reggel. 3 óra 36 perckor dél­
után és 2 óra 10 perckor éjjel. Kanizsáról vegyes vonat 
érkezik 7 óra 33 perckor este.

II y i 111 é r.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Alulírott — t. Páslek József zala egerszegi lakos 
úr 1890. évi bortermésének nagyobb részét megvásá­
roltam.

A bőink páratlan kitűnősége arra az önkénytelen 
következtetésre vezetett, hogy Páslek úr borkezelése 
kiváló szakismeret eredménye, s most abba a kellemes 
helyzetbe jutottam, hogy korcsma üzletem a borok 
kitűnőségéin'! fogva örvendetes lendületet vett.

Amidőn ezt előre bocsájtom, kellemes kötelessé­
gemnek ismerem, hogy nevezott innak ez utón hálás 
küszönetemet nyilvánítsam.

Tisztelettel maradtam
Alsó-Lendván, 1891. június 26 án.

Tüske Ferenc
korcsmáros.

Selyem-grenadin,
gos szinben) méterjét 95 krajcártól 9 frt 25 krig 
számítva 4M minőségben) küld egy-egy ruhának valót 
portó- és vámmentesen (*. Hcnneherg es. és kir. 
udvari szállító gyári raktára Zürichből. — Minták 
postafordultával. Levelek után a postadij 10 kr.

I Birtok bérbeadás.
^ Méltóságos gróf ESZtOV*házy testvér urak tulajdonát képező

s Vasmegyében Torony (a Szombathely—pinkafői vasút első állomása) Ondód, BliCSU és 
Dozmath községek határában fekvő, a bérlő lakul használható toronyi kastély, úgy kellő 
gazdasági épületek és cselédlakokkal felszerelt földbirtokok u. m. :

24 (1200 öles) hold belsőség 
1400 „ „ „ szántóföld

ff 86 , „ „ rét
3 120 „ „ „ gyeplegelő

500 „ „ ? erdei irtás
^ valamint Torony községben levő, felülcsapó vízimalom megfelelő molnár lakással,
$$ mely ezúttal a bérlethez csatoltatik, f évi Szent-Mihály naptól számított 12, esetleg több 
^ évekre is zárt ajánlatok utján bérbe adatik
^ Az ajánlatok a beígért bérösszeg 10 százalékával — mint bánat pénzzel — felszerelten

f. évi julius hó 31-ig alulírott hivatalnál Devecserben benyújtandók, hol a helyszinén meg- 
^ tekinthető birtokok bérletére vonatkozó egyéb feltételek is megtudhatók. r*
^ Megjegyeztetik, hogy az ajánlatot tevők között, tekintet nélkül a többet Ígérőkre,

az uradalom szabad választói joga fehntartatik.
^ Devecseren, 1891. junius 13.

Az urodalini számvevőség, g
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Kisebb városoknak, nagyobb községeknek és magá­
nosoknak olcsó áron részlet fizetésre is egy kitűnő Q pd 
szerkezetű, 8 oszlopos, föd éles szép
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Választani lehet kettő közül.
Megtekinthető Sanits Sándor és Kováts 

László temetkezési vállalkozóknál.
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Árlejtési hirdetmény.
A Keszthely város által építendő 56500 frtban előirányzott

or főnwmiiasium
^ építő munkálatainak felvállalására Írásbeli zárt ajánlati tárgyalás a következő feltételek 
^ mellett hirdettetik :

1. Az építési munkák a következő csoportokra oszlanak, u. m. :
1. Föld- és kőműves munka, 6. Asztalos munka,
2. Kőfaragó „ 7. Lakatos
3- Acs „ 8. Mázoló „
4. Cserépfedő „ 9. Üveges
5. Bádogos „

2. Ajánlatot csakis minden munkanemre külön-külön lehet benyújtani, nem lévén 
kizárva, hogy egy vállalkozó több munkanemre is ne versenyezhessék, de ez esetben 
minden egyes munkanemre külön ajánlatot tartozik benyújtani.

3. Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe. ?
4- Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbben folyó évi c*

julius hó 14-én délelőtti II Óráig nyújtandók be a városi jeg-yzői hivatalnál.
Később érkező ajánlatok nem fogadtatnak el

5. Az ajánlatok borítékán megnevezendő a munkanem, a melyre az ajánlat tétetik.
*> 6. A beadott ajánlatok julius hó 14-én 11 órakor fognak a városház nagytermé-

ben felbontatni, mely alkalommal az ajánlattevők is jelen lehetnek.
** <• Kötelesek az ajánlattevők az előirányzati összeg 5°/0-át, mint bánatpénzt, mellékelni.

8. Keszthely város minden jogot fentart magának arra nézve, hogy az ajánlattevők 
között szabadon választhasson.

9. Az építési tervek, vállalati általános és részletes feltételek, valamint az előméret 
illetve költségvetés Schadl János építész-tanár és építésvezető irodájában (takarékpénztári 
épület) naponta 9 — 12-ig és 3—6-ig betekinthetők.

Keszthely, 1891. évi julius hó 1-én.

Reischl Venczel,
V. biró Sf

Sfry yyyy yyyyy;>KrayyyyHyyy yy yyyyyyyy yyyyy: gy*
Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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Irodalom.
A maqyar szépirodalomra mostoha idők járnak. 

A napi sajtó, mely gyors, de föliiletes produkcióra csá 
bítja az Írókat, nem endedi megórlelni, művészi magas­
latra emelkedni a tehetségeket. Könyvirodalmunk pang. 
A könyvvásárlók száma ép oly arányban csökken, mint 
a mely arányban a napi sajtó quantitative emelkedik. 
Ilyen körülmények közt szinte csodálatos, hogy oly elő­
kelő szépirodalmi lap, mint „A Hét“, mely feladatát 
komolyan teljesíti, saját erejéből fennállani képes. Másfél 
év előtt indult meg és ma nincs művelt ember az ország­
ban, a ki legalább hírből ne ismerné. Ez a poézis, a maró 
satyra, a kényes Ízlés és a rakoncátlan igazságszeretet 
lapja. Sokat ád a formára, talán többet, mint a tarta­
lomra, de legtöbbet ad az igazságra. Ennek köszönheti 
sikerét. Nem tartozik semminemű politikai párthoz, de rá- 
rálegyint midegyikre. Nem nagy képüsküdik ; de a könnyű 
forma alatt magvas tartalmat rejteget. Arisztokratikus 
gőggel veti meg azon olcsó eszközöket, melyekkel selejtes 
irodalmi vállalatok előfizetőket fogdosnak, nem közöl 
szépítő szerekre való recepteket, se szerelmes üzeneteket 
X-tőI A-hoz; nem vakítja a publikumot, kitűnőségeknek 
hirdetvén az irodalom szemetjét és önérzettel utasít vissza 
minden fogást, mely az irodalom és az irók méltóságát 
kisebbíthetné. Es épen ez sikerének kulcsa. A közönség, 
mely jobb szellemi táplálék után sóvárog, „A Hét“ ben 
megtalálja azt, a mit keres; igazi műveltséget, választékos 
nyelvet, a kor színvonalán álló eszméket, rajongó lelke­
sedést a szép iránt és kíméletlen üldözését mindannak, 
ami h »zug, nyegle és rosszhiszemű. „A Hét“ a művelt 
emberek lapja. Krónikái, bírálatai, apró actuális cikkei 
speciálítássá avatták e lapot a magyar időszaki sajtó­
ban és kívánatos, hogy ily lap fen tartsa magát. Olvas­
sák önök „A Hét“ cimü lapot; de ne csak olvassák, 
hanem fizessenek is elő reá; mert nálunk még mindig 
aránytalanul több az olvasó, mint az előfizető. „A Hét“- 
nek III. kötet je fekszik előttünk és nem tudjuk, hogy 
mit csodáljunk jobban, a szerkesztő tántoríthatatlan 
kitartását és találékonyságát, melylyel azt a tömérdek 
becses anyagot összehordani tudta, vagy azt a bő tudást 
és gazdag szellemet, melylyel e lap irói az olvasót káp­
ráztatják. Hazaiba« dolog ezt a vállalatot támogatni. 
„A Hét“ előfizetési ára egész évre 10 írt. félévre 5 
írt, negyedévre 2 írt 50 kr. Mitatyányszámokat kívá­
natra ingyen és bérmentve küld „A Hét“ kiadóhivatala 
VIII. József-körut 44.

A kertészet általános kézikönyve. Utasítás a ker­
tészet minden ágában, az összes konyhakerti termények, 
gyümölcsfajok, a legszebb kerti, üvegházi és szobai virá­

Melléklet a „ZALAMEGTE“ 1801. évi 27-ik számához.

gok tenyésztésére, valamint kertek berendezésére vonat­
kozólag, kertészek, kertkedvelők és mezőgazdák stb. 
számára. Irta Jäger H., a negyedik bővített kiadás után 
fordította és a hazai viszonyokra alkalmazta Benes János, 
az országos magyar kertészeti egyesület szerkesztő-titkára. 
— Teljesen igaza van a nevezett mű magyarra átiilte- 
tőjének, midőn előszavában azt állítja, hogy a szak könyv 
értékét és hasznavehetőségét semmi sem fejezheti ki job­
ban annak kelendőségénél. Jäger H. Általános Kertész­
könyvének sok oldalú használhatóságát sem bizonyíthatná 
semmi jobban annál, hogy második magyar kiadást kellett 
belőle rendezni. Ez új kiadás a német eredetinek teteme­
sen bővített s a kertészet legújabb haladásának megfele­
lően átdolgozott negyedik kiadása után a hazai viszo­
nyoknak pontos figyelembe vételével készült s két főrészre 
oszlik. — Az első rész magában foglalja a kertmívelés 
minden ágára kiterjedő általános alapismereteket, szól a 
növények életének s növekedéseinek feltételeiről, továbbá 
az égalj, fekvés, talaj, trágya és trágyázásról s a kerté­
szeti eszközökről. — Részletesen ismerteti a növények 
betegségeit, ellenségeit és ezek ellenszereit. Ebben az 
első részben találjuk a növények tenyésztésének és sza­
porításának, a talaj helyes művelésének és ápolásának 
ismertetését, a növényházak építése, berendezése és gon­
dozása körüli tudnivalókat, végül a kerteknek készíté­
séről és megvalósításáról, valamint a kertészeti könyv 
vitelről szóló fejezeteket. A mű második része a haszon- 
és díszkertekről szól ; s míg egyrészt a haszonkertészet, 
a zöldségtermelés és gyümölcsfatenyésztés minden ágát 
felkarolja, másrészt a díszkertészeti rész a dísz- és táj­
kertek berendezését, a virágtenyésztés minden ágát s a 
díszcserjék nevelését tárgyalja kimerítően ; szóval oly 
munka kínálkozik e műben mindazoknak, a kik a ker­
tészettel akár általában, akár részeivel foglalkoznak, mely 
az e téren elért tudományos, művészeti, ipari stb. vív­
mányok felhasználásával a kertészet legapróbb teendőire 
kiterjedve, egyrészt mindenkor használható Útmutatóul, 
másrészt a kevésbbé avatottaknak megbízható vezérfonalul 
fog szolgálni. A mi pedig a mű nyelvezetét illeti, az a 
mellett, hogy könnyen érthető és folyékony, egyúttal 
irodalmi színvonalon áll, a mi szintén kiváló előnye e 
műnek ; kiállítása teljesen megfelel kiadójának, az Athe­
naeum részvénytársulat ismert jó hirnevének. — Midőn 
még felemlítjük, hogy a 692 oldalra terjedő művet 253 
ábra díszíti, úgy hiszszük, hogy méltán felhívhatjuk rá 
nemcsak a kertészek, hanem minden kertészettel foglal­
kozók figyelmét. Ára igen díszes vászonkötésben 4 írt.

(„Az én Újságom“) cimü gyermek lap most fejezte 
be másféléves pályafutását. Rövid idő ez egy hetei unt 
megjelenő lap életében, de bőségesen elég arra, hogy

olvasóinak elismerését kivívja, vagy pedig jóindulatát 
örökre elveszítse. Hogy melyiket érte el e kettő közül 
„Az én Újságom“, talán fölösleges mondani. Annyi 
tény, hogy magyar ifjúsági lap eddig évtizedre terjedő 
pályafutás alatt sem ért el odáig, mint ez a közked­
vel tségü gyermeklap rövid 18 hónap alatt. Hanem még 
az irigység is elfogja ismerni, hogy úgy a lap szerkesz­
tősége. mint kiadói rászolgáltak erre a sikerre ! „Az 
én Újságom“ külső csiny és kiállítás tekintetében 
kiállja a versenyt a külföld legjelesebb ifjúsági lapjai­
val : képei mindig újak, gyönyörű kivitelűek és az ifjú­
ság ízléséhez és hajlamaihoz alkalmazkodók. Ami pedig 
a belső tartalmát illeti, elég a szerkesztő nevét emlí­
teni, hogy tudjuk, mihez kell magunkat tartani. Pósa 
Lajos neve már maga egy egész programra az ifjúsági 
irodalom terén s az ő verseit tanulják iskolákban, sza­
valják mindenfelé, ahol csak gyermekek vannak széles 
e hazában. Hetenkint ir ő egy két verset „Az én Újsá­
gom “-ba. Körülötte csoportosul egész sora a legjelesebb 
magyar Íróknak és Írónőknek. Hogy csak néhány nevet 
említsünk : Bródy Sándor gyönyörű és érdekes gyer­
mekregényeivel, Sebők Zsigmond, Herezegh Ferenc, 
Rákosi Viktor, Bársony István és Hock János kedves 
és zamatos elbeszéléseikkel, Madarassy László élénk és 
mulatságos elbeszélés formába burkolt leírásaival idegen 
földrészekből, olyan magaslatra emelték ezt a gyermek - 
lapot, amilyent nálunk eddig az ifjúsági irodalom terén 
vállalat még nem ért el. — Sőt még olcsóság tekinte­
tében is túltesz valamennyi gyermeklapon, mert elő­
fizetési ára egész évre csak négy forint, — negyed­
évre 1 forint.

Hirdetések.
1612/1891. sz.

Árverés hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. ügyész
ség végrehajtatnak Gulyás Mihály végrehajtást szén 
védő elleni 20 és 6 írt 10 kr. tőke követelés s járu 
lékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbí­
róság területén levő, Csáford község határában fekvő, a 
csáfordi 41. számú telek jegyzőkönyvben A f 59. hrsz. 
alatt fele részben Kőszegi Kálmán, 1 részben Gulyás 
Mihály és neje Horváth Anna tulajdonául felvett egész 
házra 400 írtban, a csáfordi 759. sztj könyv ben Á f
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2143. hrsz. a. Gulyás Mihály és neje Horváth Anna 
tulajdonául felvett ingatlanból Gulyás Mihály felerész­
beni jutalékára 115 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverés elrendele, és hogy a feunobb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi augusztus hó 10-ik 
napjának délelőtt 10 órakor Csáfordon a község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10° „-át vagyis 40 irtot illetve 11 írt 50 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törv. 42. §-ában jelzett árfo 
iyammal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügy minister! rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. § a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eló'leges elhe 
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Sümegen, 1891-ik évi május hó 12-ik napján.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.

Ruticll kir. aljbiró.

1080/tk. 801

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az also-lendvai takaré: 
pénztar végrehajtatónak Barath Mihály és neje Gersiís 
Maria m.-szerdahelyi lakos végrehajtást szenvedők elleni 
100 irt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében (az alsó-lendvai kir. járásbíróság) területén lévő', 
az alsó lendvai 529. sztjkvben f 1 sor 923. hrsz. a. fog­
lalt Baráth Mihály és neje Gersits Mária nevén álló, az 
adó alapján 580 írtra becsült ingatlanra az árverést 
580 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fenuebb megjelölt ingatlan az 189b 
évi julius ho 25-ik napjan délelőtti 10 orakor ezen 
kir. járásbíróság telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 58 irtot készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-c 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. ITO.fc? a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átsző gáltatni.

Kelt A.-Lendván 1891. évi március 14-ik napján.
A kir. járásbíróság, mint. telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.
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A MOHAI FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfel­
sőbb körökben is.

§ fensége József filierczeg
--------- asztalán rendes italul szolgál. ——

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban i
j) úgy mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeserva 

lit gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyaszt; inak. kik ezen ásványtiz 
itiár borral, gyógyezéiokra, vagy tisztán mint asztalt izet előszeretettel használj át 
hérjük azt rövidítve gf

rás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives
ndnlatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az ÁGNKS-forrás

kutkezelősége Mohán.
Friss töltésben az ország minden gyógyszert árába n„ füszerkeres- 

kedésében és vendég tőjébe n kapható. — Országos főraktár:
r

•épSSS SÍ IS E cs. is bír. es szerb. kir.
Mfe.! ^ ® ^ ßj H udv. ásványvíz szállít«.fit^ sF ,FJ Hál, Ki; »a PEST, Erzse. 

bel tér 8. az.

AZ ÁGNES-F0RRAS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
V Gazdag szénsavtaríalnm.

Természetes
miért is a vendéglős uraknak keverékül

tot tesz.

A bornak színét nem változtatja. 
zéí kellemessé teszi,

Leqjobb as\ f(i!/

Snritzer« előnyös szolgain-
zé. m o

és üdítőital. XXXXXXX
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